[bookmark: _GoBack]Реализация Губернаторского проекта по социальному туризму в Белгородской области продолжается!  Благодаря проекту «К соседям в гости» для многих  пенсионеров стали доступными увлекательные путешествия по Белгородчине,  в которых граждане «серебряного» возраста имеют возможность побывать в соседних районах, узнать их  историю, быт, традиции, культурную и спортивную жизнь.   3 июня 2024 года группа граждан старшего поколения Вейделевского района побывала на экскурсии в Красногвардейском районе.
Провожали группу экскурсантов  в поездку специалисты комплексного центра социального обслуживания населения и заместитель главы района  по социальной политике. Жанна Викторовна пожелала вейделевцам  доброго пути, хорошего настроения, новых впечатлений и отличного времяпровождения.
Для поездки экскурсантам был предоставлен комфортабельный автобус, группу сопровождал медицинский работник.
Принимающая сторона организовала для гостей различные мероприятия. Первым делом  группа посетила Собор Покрова Пресвятой Богородицы. Красота и величие трёхъярусного иконостаса поражает ещё издалека, это не только красивая архитектура, но и украшение города.  Красота и великолепие внутреннего убранства храма производит на прихожан неизгладимое впечатление.  Экскурсию по нижнему и  верхнему помещениям, кабинету  Воскресной школы и клиросу  провела преподаватель Воскресной  школы Ирина Ивановна Альбощая. Она же рассказала  об истории храма,  приходских буднях и праздниках. В нижнем храме, который используется как крестильный,  Ирина Ивановна показала большую купель для взрослых людей  и рассказала о таинстве крещения. Расписанные стены помещений и множество икон  приближают посетителей к Священной истории, возвращают к духовным истокам.
После посещения храма гостей ждало ознакомление с центральной частью бывшего уездного  города, а ныне районного центра Красногвардейского района, г.Бирюч, основанного в 1705 году по указу Петра I. Сотрудники Красногвардейского краеведческого музея организовали  для вейделевцев  пешую экскурсию по Соборной площади - историческому центру, на которой  находится памятник основателю города - казацкому  сотнику Ивану Медкову,  памятники архитектуры - дома, лавки и торговые ряды купцов, училище и гимназия, Аллея Героев, библиотека и краеведческий музей, Дом культуры, гостиница, здания общепита, супермаркет.  По залам  Красногвардейского краеведческого музея экскурсантов провела научный сотрудник Ирина Егоровна Лихолетова. Она ознакомила посетителей с экспозицией, рассказывающей историю края с древних времён до современности. Основной фонд музея составляют подлинные предметы быта, домашняя утварь, одежда, орудия труда, письма, фотографии военных лет, документы и личные вещи выдающихся земляков.
После музея гости отправились в центральную районную библиотеку, где им было предложено прослушать сочинение Рахманинова в исполнении  симфонического оркестра Карельской государственной филармонии. 
В кафе « Юбилейное» гостей ждал комплексный обед.  Подкрепившись и отдохнув, экскурсанты поехали в с.Засосна, где их уже ждали в Центре культурного развития «Молодёжный».  Здесь для гостей приготовили выставки мастеров декоративно-прикладного творчества Дома ремёсел Красногвардейского района. На выставке были представлены  творческие работы кружков  «Мир в ладонях», «Уголок традиционной культуры»,  мастеров Ткачёвой Н.А., Зацепиной Л.И.,  В.Клеткиной, фотовыставка «Как хорошо, что есть  семья», приуроченная к году семьи, мастер-класс «Поделка из синельной проволоки» провела Клеткина В.Н..   В просторном зале гостям была представлена концертная программа с участием творческих коллективов Центра культурного развития «Молодёжный» и Детской школы искусств с.Засосна.
Завершилась туристическая программа посещением Физкультурно-оздоровительного комплекса «Олимпик» в с.Никитовка. Гостям показали и рассказали о работе спорткомплекса, который был построен в 2020 году. Это уникальное спортивное заведение для сельской местности, в котором  организована работа секций по футболу, мини-футболу, волейболу,  баскетболу, кикбоксингу, боксу. Есть здесь прекрасный бассейн и тренажёрный зал с современными тренажёрами.  Услуги спорткомплекса для пенсионеров бесплатные, а  поплавать в бассейне можно за 50 рублей.
Туристическая группа с большим интересом посетила все мероприятия, получив при этом массу положительных эмоций, заряд бодрости и новые знания о соседнем районе.  Участники выражают огромную благодарность организаторам данной поездки! Спасибо Красновардейскому району за гостеприимство!



